

Nekaterim so postavljeni okviri preozki

Prvi koraki pri planiranju srednjeročnega razvoja v naši občini so že za nami. Do 15. aprila je bilo treba uskladiti razvojne pokazatelje in smernice med OZD in TOZD, v zadnjih aprilskih dneh pa vse te »srednjeročne želje in potrebe« uskladiti z ostalimi družbenoekonomskimi celicami v občini in mestu.

Toda, prav ti prvi koraki so nas ponovno opozorili, da so naše želje še vedno prevelike glede na naše možnosti in da bo torej treba še obilo dela, dokler jih ne bomo spravili v realne okvire. Po zadnjih podatkih je bilo vsega 50 odstotkov delovnih organizacij v občini Šiška, ki so zastavile srednjeročni razvoj v okviru resolucije in sklepov občinske skupščine. Ti se očitno še vedno ne zavedajo, da je samo od nas odvisno kako bomo gospodarili in da resnično ni več mogoče pričakovati kakšne pomoči od »zunaj«. Najbrž bo le treba marsikje stisniti pas, se odreči marsikateri želji in stopiti na trdna tla, saj bomo le tako uspeli pravočasno sprejeti samoupravni sporazum o osnovah plana, ki pa bo takšen, da nam bo nudil trdno osnovo za nadaljnji razvoj.

Nekatere naše delavne organizacije smo vprašali o pripravi njihovih srednjeročnih načrtov in s kakšnimi težavami se srečujejo.

V AVTOMONTAŽI so v srednjeročnem planu predvideli povečanje zaposlovanja za 2,4 odstotka, dvig družbenega proizvoda za 9,5 in osebnega dohodka za 5,1 odstotek. Glede na najnovejši položaj bodo te številke morali nekoliko povečati, vendar pa bodo notranje rezerve poiskali v boljšem gospodarjenju z materialom in uvajanjem novih tehnoloških postopkov, kar so ravnokar storili pri proizvodnji novega tipa vozila. Tako bodo zastavljene cilje po realnih ocenah lahko dosegli. Delavci so razen na zborih svoje pripombe in konkretne probleme razložili tudi na sestankih manjših delovnih skupin, kjer se poraja veliko število drobnih konkretnih predlogov, ki jih na zborih delavcev združijo v celoto. Načrtovane investicije imajo pokrite, saj so lani ustvarili 3,5 milijarde ostanke dohodka. Z investicijami ne bodo pretiravali, saj si bodo raje zagotovili obrtna sredstva za dosedanje proizvodnjo. Primanjkuje jim predvsem likvidnih sredstev za vrnitev dolgov, saj njihovi dolžniki, ki jih je veliko več kakor upnikov, še niso poravnali vseh svojih obveznosti.

V Industrijskem montažnem podjetju TOZD SKIP so prepričani, da je povečanje zaposlenih za 5 odstotkov še premajhno, saj bi po njihovem lahko le na ta način izkoristili vse možnosti izrabe strojev, ki so jim na voljo. Predvidevajo, da bo dvig družbenega proizvoda v petletnem obdobju 18,4 odstoten, osebni dohodek pa bodo povišali za 20,3 odstotka. V letošnjem letu, to je prvem letu izvajanja tega plana, bodo celotni dohodek TOZD povečali predvidoma za 89 odstotkov, osebni dohodek za bruto 71, sklade pa za 89 odstotkov. Delavci so na zborih sprejeli načrt za letošnje leto in izhodišča za izdelavo petletnega načrta, dokončnega gospodarskega načrta za prihodnje srednjeročno obdobje pa še niso obravnavali na zboru delavcev. Načrtovane investicije imajo trenutno še nepokrite, vendar pa jih bodo najbrž pokrili s prelivanjem sredstev znotraj OZD in z bančnimi posojili. Pri izkoriščanju notranjih rezerv imajo velike probleme predvsem z veliko odsotnostjo delavcev z dela zaradi bolezni, za katere pa vedo, da so namišljene. To po njihovem mnenju tudi močno zbija delovno moralo drugim delavcem.

V COLORJU iz Medvode so prvotno predvideno zaposlovanje 3,7 odstotka uskladili z občinsko ravnijo na 2,5 odstotka. Družbeni proizvod bodo povečali za 10,9, osebni dohodek pa za ravno toliko odstotkov. Te številke so

sestavili na osnovi samoupravnih sporazumov, ki pa ne veljajo več. Vsekakor bodo na osnovi novih sporazumov, ki so veliko ostrejši, te odstotke spremenili. Investicije bodo pokrili z bančnimi posojili, ko bodo izdelane idejne projekte za bodoči razvoj dali Gospodarski zbornici. Posojila pa pričakujejo tudi pri izvajalcih. Zaradi pomanjkanja deviznih sredstev bodo surovine iskali predvsem doma in v vzhodnih državah. Delavci so o načrtu za srednjeročno obdobje razpravljali na političnih aktivih Zveze komunistov, mladine in sindikata ter na zborih delavcev. Osebni dohodek bodo povečali za toliko zato, da bi dosegli raven v tovrstni industriji v drugih republikah. Vse finančne obveznosti so poravnali, žal pa tega niso storili vsi njihovi dolžniki.

V RAŠICI bodo v naslednjih petih letih povečali število zaposlenih za 0,2 odstotka. Osebni dohodek nameravajo dvigniti za 4,2, celoten družbeni proizvod pa za 5,4 odstotka. Vse investicije so pokrili deloma z lastnimi sredstvi, preostanek pa z bančnimi posojili. Seveda pa so nekatere predvidene investicije tudi preložili na kasnejši čas, ker jih v tem obdobju ne bi mogli izvesti. Delavci so bili o načrtu za naslednjih pet let obveščeni preko internega glasila, konkretne pripombe pa so posredovali na zboru delavcev. Notranje rezerve so že močno izčrpali, razočarani pa so bili tudi nad slabim odzivom na njihov stabilizacijski apel jugoslovanskim delovnim organizacijam preteklo leto. Finančne obveznosti so poravnali, dolžniki pa tega še niso popolnoma storili. Novi ukrepi za medsebojno poravnavo dolgov so prizadeli predvsem trgovino, saj vsak skrbi najprej za ureditev zaostalih obveznosti šele nato pa za prihodnje delo.

Ivo Brečič

DAVEK OD SKUPNEGA DOHODKA OBČANOV

Davčna uprava je v letu 1976 pospešila odmero davka iz skupnega dohodka občanov tako, da so bile odločbe izdane v prvih dneh meseca aprila. Od 12.717 vloženih napovedi skupnega dohodka, ki so ga občani dosegli v letu 1975, jih je bilo 6.560 obdavčenih.

Ostale napovedi, ki iz razlogov, da dohodek ne presega priznanih olajšav ali pa, da odmerjeni davek ni višji od 50 dinarjev, niso obdavčljive. Za take primere bomo izdali odločbe nekoliko kasneje.

Iz podatkov, da znaša odmerjeni davek 5.317.433 dinarjev, v preteklem letu odmerjene tri akontacije pa 4.334.121 dinarjev tako, da znaša razlika le 983.312 dinarjev, je razvidno, da je bila odločitev zakonodajalca o opustitvi četrte akontacije za leto 1975 pravilna.

Ob tej priložnosti obveščamo občane, da po določbi 3. člena Zakona o podaljšanju rokov za določitev stopenj in osnov davkov za leto 1976 (Uradni list SRS, št. 29/75), letos ne bodo razpisane akontacije.

Evidenca davčnega knjigovodstva izkazuje približno 3000 dolžnikov, prav tako število občanov pa ima na svojem računu preplačilo, zato pozivamo vse dolžnike naj v izogib prisilne izterjave, ki jo bomo striktno izvajali, svoje obveznosti poravnajo najkasneje do 10. maja letos, občane pa, ki imajo dobroimetje na tem davku, naj zahtevajo vračilo s pismeno vlogo z navedbo številke odločbe in znesek. Upravičene vloge ni potrebno kolikovati.

DAVČNA UPRAVA



Celodnevna osnovna šola
Stane Kosec

Samoupravni dan

Ze dalj časa smo na šoli govorili o samoupravnem dnevu. Zanj pa smo se dokončno dogovorili pri zadnji uri DMV. S pomočjo tovariša smo določili bodoče učitelje in se domenili za datum, 19. 3. 1976. Vsi tisti, ki smo bili določeni, da v petek nadomeščamo učiteljski zbor, smo se z našimi tovariši zbrali na kratkem sestanku. Tu so nam še enkrat prebrali spisek učencev — učiteljev, izvolili pa smo tudi ravnateljico, hišnika in snažilke. Glede discipline so nam tovariši obljubili, da bo vsak dobil list papirja, ki ga bo lahko vstavil v dnevnik in vanj vpisal nemirneže. Učenci smo se nato povezali z učitelji in skupno obdelali učno snov, ki je bila predvidena za ta dan. Sestavili smo si program in napisali potek ur. Pri pripravi so nam učitelji zelo pomagali.

No, končno je le prišel dolgo pričakovani dan. Petnajst minut pred pričetkom pouka je bila zbornica polna učencev — učiteljev, tovariši pa so se nam umaknili v knjižnico. Ko je zazvonilo, smo vzeli vsak svoj dnevnik in odšli v razrede. Ravnateljica in nekaj učiteljev pa so ostali v zbornici, saj prvo uro niso imeli pouka.

Ko sem vstopila v razred, so učenci vstali in me glasno pozdravili. Odzdravila sem jim in se vsedla za kateder. Vpisala sem v dnevnik učno snov in manjkajoče učence, nato pa začela z razlago. Nihče ni klepetal in vsi brez izjeme so pozorno sledili moji razlagi. Ko pa smo ob koncu ure ponavljali, so pridno dvigali roke in odgovarjali na moja vprašanja. Po končani uri sem jih pohvalila in jih prosila naj še naprej ostanejo taki, kajti le ob sodelovanju vseh, bo samoupravni dan uspel.

Učenci so tudi to uro pazili na mir in se le šepetaje pogovarjali med seboj. Sledilo je kosilo, ki je tudi potekalo v miru. Bila sem presenečena, kajti niti eden ni kritiziral hrane in le malokdo jo je prinesel nazaj. Po obedu so učitelji z učenci igrali košarko. Večji del igre so vodili učenci in nazadnje tudi zmagali. Učitelji si niso preveč gnali poraza k srcu, mi pa smo bili kljub temu veseli zmage. Kmalu za tem je sledila zadnja ura pouka. Vsi smo bili že nekoliko utrujeni, vendar je ura potekala v miru. Sledilo je samostojno učenje, učenci — učitelji pa smo s tovariši — učitelji imeli še kratak sestanek. Vsak od nas je na kratko orisal potek pouka v njegovem razredu, nato pa je spregovoril še tov. ravnatelj. Pohvalil je naše delo in prizadevanja.

Nato smo se veselo razšli po domovih s prijetnim občutkom, da je naš samoupravni dan v resnici uspel.

VILMA REŽEK učenka 8. razreda